

“五眼联盟”发表涉港声明 外交部：反中乱港者出局天经地义

11月19日，外交部发言人赵立坚主持例行记者会。有记者问及：美国、澳大利亚、加拿大、新西兰和英国政府就香港问题发表联合声明，重申对中国采用新的规则取消香港民选议员资格的严重关切，中方对此有何评论？

赵立坚回应称，你说的是“五眼联盟”吧？中国人从来不惹事，也从来不怕事。不管他们长5只眼，还是10只眼，只要胆敢损害中国的主权安全、发展利益，小心他们的眼睛被戳瞎。我们对有关国家公然违反国际法和国际关系基本准则，对属于中国内政的香港事务说三道四，指手画脚，表示强烈不满和坚决反对。

中方已经就有关问题多次阐明严正立场。中国全国

人大常委会根据宪法、香港基本法和香港国安法有关规定，就香港特区立法会议员资格作出决定，是坚持和完善一国两制制度体系的必然要求，也是维护香港法治和特区宪治秩序的必要之举。合法合理，不容挑战。

赵立坚表示，公职人员必须拥护本国宪制性法律，效忠祖国，这在世界各国都是基本的政治伦理。香港特区是中国不可分离的部分，包括香港同胞在内的全体中国人民，绝不允许宣扬或支持港独主张、拒绝承认国家对香港拥有并行使主权、寻求外国或者境外势力干预香港事务、危害国家安全的人来管理治理香港。爱国爱港者治港，反中乱港者出局，这是天经地义的事。

据央视新闻

中国是否考虑加入CPTPP？

商务部：中方持积极开放态度

在19日商务部举行的例行新闻发布会上，发言人高峰在回答媒体关于中国加入CPTPP的问题时表示，中方持积极开放的态度。高峰强调，中方主张建设开放透明、互利共赢的区域自由贸易安排，对于任何区域自贸协定，只要符合世贸组织原则，开

放、包容、透明，有利于推动经济全球化和区域经济一体化，中方都是欢迎的。

高峰表示，中国将加大制度型开放的力度，希望各方能够秉持人类命运共同体理念，携手共同推动贸易投资自由化便利化，实现互利共赢、共同发展。据央视新闻

“武则天她妈在钦州” 红头文件也玩“黑色幽默”？

广西灵山：名称不够严谨和严肃，现已更名

记者11月19日注意到，在微信朋友圈、新浪微博等多个网络平台上流传一张广西灵山县人民政府办公室红头文件。文件标题为《灵山县人民政府办公室关于成立〈武则天她妈在钦州〉历史文化研究工作的通知》。灵山县文化广电体育旅游局副局长、《武则天她妈在钦州》历史文化研究工作组办公室主任劳德联19日午间接受记者电话采访时确认，《武则天她妈在钦州》历史文化研究工作组是成立的，现在正处于搜集资料进度，具体完成时间看工作进度。

相关消息经媒体报道之后，迅速引发舆论广泛讨论。19日下午，记者从灵山县文化广电体育旅游局和灵山县社科联方面获悉，灵山县方面已于19日决定将《武则天她妈在钦州》历史文化研究工作组更名为“武利历史文化研究工作组”。

灵山县委常委、宣传部部长、副县长黄春柳19日表

示，《武则天她妈在钦州》历史文化研究工作组的名称是直接沿用了钦州当地一个微信公众号推送的《武则天她妈在钦州》系列推文的标题，显得不够严谨和严肃，目前已经做出更改，该工作组名称将更改为“武利历史文化研究工作组”。黄春柳表示，当地确实掌握有相关史料，《四库全书》及《岭外代答》也有相关记载，但缺少相关物证。长期以来，当地的文化工作者对此也有探究，成立研究工作组的初衷是为了对这些历史进行论证。

根据《灵山县人民政府办公室关于成立〈武则天她妈在钦州〉历史文化研究工作的通知》介绍：为进一步推动《武则天她妈在钦州》历史文化研究，挖掘灵山历史文化底蕴，保护和传承灵山历史文化，经县人民政府同意，决定成立《武则天她妈在钦州》历史文化研究工作组。据澎湃新闻

山东德州女子遭虐待致死案 追踪

德州中院：撤销原判 发回重审

11月19日，山东德州市中级人民法院发布关于“山东德州女子遭虐待致死案”有关情况的通报。通报称，原审不公开开庭审理，违反法律规定的诉讼程序，裁定撤销原判，发回禹城市人民法院重新审理。德州中院将加强对禹城市人民法院的监督指导，确保严格依法公开公正审理。

2019年1月31日，山东德州平原县方庄村女孩方某洋被虐待致死，年仅22岁。2019年11月，案件在山东禹城市法院开庭审理。起诉书显示，经审理查明，因被害人方某洋身体及与方某洋娘家人矛盾纠纷原因，自2018年7月以来，方某洋的丈夫(张某)、公公(张某林)、婆婆(刘某某)多次对方某洋实施殴打、用木棍抽打身体、冬天在屋外罚站等虐待行为。

案发当日，方某洋的丈夫、婆婆多次殴打方某洋致

其死亡。经鉴定，被害人符合在营养不良基础上受到多次钝性外力作用，导致全身大面积软组织挫伤死亡。山东禹城市检察院认为，方某洋婆婆及其丈夫的行为触犯刑法，应当以虐待罪追究其刑事责任。

2020年1月22日，禹城市人民法院一审判决称，鉴于被告人归案后均能如实供述犯罪事实，并且自愿预交赔偿人民币5万元，决定从轻处罚。张某某犯虐待罪，判处有期徒刑三年。刘某某犯虐待罪，判处有期徒刑二年二个月。被告人张某某犯虐待罪，判处有期徒刑二年，缓刑三年。

判决下达后，方某洋家属认为量刑明显畸轻，并向德州中院上诉。记者19日从山东省禹城市人民法院获悉，为充分保障当事人的诉讼权利，经附带民事诉讼原告人的诉讼代理人申请，本案决定延期审理。据央视新闻

吉林延边再现“复阳”案例！ 专家：二次感染概率低，传染性不强

11月18日，吉林延边官方通报一起从日本入境的夫妇二人，在确诊治愈出院后，出现再度“复阳”的情况，而两次确诊时间仅隔了19天。成都商报-红星新闻记者梳理发现，这也是自8月以来，吉林延边第二次通报境外输入的“复阳”案例。

对上述夫妇“复阳”的原因，北京大学第一医院感染疾病科主任、医疗救治专家组成员王贵强在接受记者采访时表示，短时间内被确诊两次的情况，大概率并非属于二次感染。同时，王贵强提出，“复阳”患者表现多为无症状，且传染性均较低，公众无需恐慌。

3个月余 延边通报两起 境外输入“复阳”案例

据延边发布微信公众号消息，11月18日，延边朝鲜族自治州新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室发布通告，一对从日本入境的夫妻在确诊治愈出院后“复阳”。目前，夫妻二人正在定点医院隔离治疗，已追踪到位的接触者均落实集中隔离管控措施，核酸检测均为阴性。

通报内容显示，今年9月25日，从日本入境的这对夫妻自上海入境。入境期间，两人被诊断为确诊病例，后在上海定点医院接受隔离治疗。接受治疗后，

夫妻二人于10月29日治愈出院并进行医学隔离。11月9日再次进行核酸检测，其结果同样呈阴性。到12日，夫妇二人从上海乘航班抵达延吉机场，随即开始居家隔离管控。

然而，在11月16日，夫妻中的男子因肠梗阻原因拟入院治疗，其妻子陪同前往医院。在医院进行核酸检测时，发现结果再度呈阳性。经专家会诊，二人均再度被确诊为新冠肺炎“复阳”病例。

第一次确诊新冠患者治愈后不久，却又成为“复阳”患者，这对夫妇已非延边出现的第一例“复阳”病例。今年8月11日，吉林延边也发布消息称，一名珲春市男性在4月27日自俄罗斯入境西安时，检测核酸呈阳性。治愈后仅3个月余，该男子在8月10日再度检测出核酸阳性。

二次感染？ 短时间内两次阳性， 大概率并非二次感染

除上述发生在吉林延边的“复阳”案例外，记者梳理发现，11月2日，河南省卫辉市也同样通报过一起境外输入“复阳”新冠肺炎无症状感染者。而该患者两次被确诊的时间间隔，仅有3个月余。实际上，早在今年5月7日的国务院联防联控机制新闻发布会上，北京大学第一医院感染疾病科主任、医疗救治专

家组成员王贵强就曾透露，国家卫健委制定第五版新冠肺炎诊疗方案时，已经遇到“复阳”病例。

短时间内被二次确诊，究竟属于“复阳”还是二次感染？对此，王贵强在接受记者采访时明确：“类似上述夫妻二人的情况，在不到一个月内出现两次核酸阳性，几乎能确定不是属于二次感染。”王贵强认为，虽然新冠病毒和其他冠状病毒一样，仍具有二次感染的可能，但在理论上，不会出现短时间内连续感染的可能。

另外，北京大学第一医院呼吸和危重症医学科主任医师王广发，此前在接受记者采访时也提出，真正的“复阳”要与二次感染区分开来。王广发表示，确定“复阳”还是二次感染，需要对两次感染的病毒毒株进行测序。若两次感染的病毒毒株序列不一致，且两次感染期间出现的抗体出现两个峰值，那么就应该认定为二次感染。

而之所以出现上述“复阳”情况的原因，在王贵强看来，极有可能是患者第一次接受治疗后，体内病毒并未完全清除，或因最后的核酸检测手段不当造成。在“复阳”现象之外，王贵强还提出了“常阳患者”的概念。据国家卫健委医政医管局监察专员焦雅辉在今年4月24日的介绍：湖北当时在院治疗患者中，有30多人长期核酸不转阴，即所谓的“常阳患者”。

“复阳”可怕吗？

大部分病人几乎无症状，
隔离观察即可

对于导致患者“复阳”的原因，王贵强表示，确切的致病原因尚不清楚，但可能存在两方面因素：一方面有可能系患者机体免疫力较低，病毒实际仍长时间存在；另一方面，在于人体内仍残留有核酸片段，但这并不是完整病毒。

那么，对新冠病毒的抗体究竟能在人体内存活多久？王贵强表示，对抗新冠病毒的免疫力能持续多长时间，目前尚无定论。但能确定的是，新冠病毒与其他冠状病毒一样，在长时间里，仍存在再度感染可能。同时，王贵强也提出，“复阳”易发的因素，就目前的研究来看，与年龄、性别、气候等因素关联性不强，但和个体免疫状态存在关系。

至于“复阳”患者的传染性，王贵强表示，在临床上，大部分“复阳”病人没有症状，只有极个别的会出现胸片或CT上有肺炎的进展，但病情稳定，隔离观察即可。此外，王贵强提醒，在秋冬流感季，还应警惕季节性流感冠状病毒的发生。季节性流感冠状病毒属于常见疾病，与新冠病毒同属冠状病毒，但并非同一种疾病。从病理特征来看，季节性流感冠状病毒更类似流感症状，症状更轻微，传染性也更低，但公众仍需警惕预防，出现相应症状应及时就诊。

成都商报-红星新闻记者 赵倩
实习记者 杨雨奇 北京报道

成都市公共交通集团有限公司 2020年 工业固体废物处置回收项目公开招标公告

成都市公共交通集团有限公司成都分公司受成都公共交通集团有限公司委托以公开招方式确定工业固体废物处置回收单位。合作期限为二年。现将有关事项公告如下：

本项目分6个标包，标包1：HW06、HW08、HW12、HW49（其他沾染类）、HW50类危险废物；标包2：HW35类危险废物；标包3：HW49类危险废物（包装容器类）；标包4：HW49类危险废物（废电路板类）；标包5：HW29类危险废物；标包6：一般工业固体废物。

处置回收单位可以分别或同时进行投标，并可同时成为多个标包的中标候选人。供应商资格条件：1.投标人必须具有企业法人资格；其中，标包6的投标人须具有危险废物运输资质或具有危险废物运输资质的单位有正常有效的合作；标包6的投标人须具有运输资质或具有危险废物经营许可证（在有效期内），经营方式必须有危险废物经营许可证的内容，如收集、贮存、处置或利用等。对应的废物代码如下：1) 标包1：HW06(900-102-06)；HW08(900-210-08)；HW12(900-251-12)；HW2(900-252-12)；HW9(900-011-09)；HW30(900-043-30)；2) 标包2：HW49(900-043-30)；3) 标包3：HW49(900-041-49)；4) 标包4：HW49(900-045-49)；5) 标包5：HW29(900-023-29)。本项目不接受联合体投标。

有意者持营业执照、危险废物经营许可证、运输资质或相应运输资质单位的有效合同、报名者有效身份证（复印件，加盖公章复印件）、法定代表人身份证明书、授权委托书等相关资料，于2020年11月26日下午17:00前到成都市锦江区委东大街39号保捷公司行政一楼技术环保部3咨询报名及购买招标文件。招标文件售价300元，售后不退。

中标的单位因自身在公开招投标过程中的疏忽导致放弃中标资格的，应承担我方带来组织二次中标的赔偿责任。

联系人：余老师，电话：028-87840503
成都市公共交通集团有限公司
2020年11月20日

